
RPI Saint-Brice sur Vienne / Saint-Martin de Jussac 

CONSEIL D’ECOLE du MARDI 14 MARS 2023 

PROCES VERBAL 

 

 

Personnes présentes :  
 

Les directeurs d’écoles : Mme TINTIGNAC - M. LEPRESLE (président du conseil) 
 
Les enseignants : Mme LEYSSENE, Mme DOUBLET, Mme DEBORD, Mme LEVIS, Mme ASTIER, M. 
MONNIER 
 
Les représentants des municipalités : Mme BELLAYER et Mme AMERYCKX (conseillères municipales 
Mairie de St Brice sur Vienne), M. FAVRAUD (Maire de St-Martin de Jussac) et Mme GRANGER 
(conseillère municipale Mairie de St Martin de Jussac) 
 
Les représentants des parents d’élèves : Mme FREDON, Mme SADRY, Mme DUPONT, M. BUSSIERE, M. 
CHAUZY (Représentants de l’école de Saint Brice sur Vienne), Mme NAPOL, Mme PERRON, M. BERNON 
(Représentants de l’école de Saint Martin de Jussac). 
 
Les représentants DDEN : M. GRANCOING 
 
 

Ordre du jour :  
1 : Prévision des effectifs pour la rentrée 2023 

2 : Projet des activités des écoles jusqu’à la fin de l’année scolaire 

3 : Travaux réalisés et à réaliser dans les écoles 

4 : Questions diverses 

 

 

 

1 : Prévision des effectifs pour la rentrée 2023 
- 18 PS (au regard des naissances 2020 sur le RPI) 

- 14 MS 

- 16 GS 

- 28 CP 

- 20 CE1 

- 17 CE2 

- 26 CM1 

- 21 CM2 

 

 
 

 

 



 

2 : Projet des activités des écoles jusqu’à la fin de l’année scolaire 
 

Ecole de St BRICE : 

• Projet en commun avec le RPI : thème « l’eau » - RDV le 06/04 à la salle des fêtes de St Brice 

(16h45 – 18h15) pour une exposition. 

• Projet « notre école, faisons là ensemble », projet sur le long terme d’amélioration des 

conditions matérielles de l’école. Des partenariats se tissent entre l’école, la mairie, des 

associations de designers et le lycée professionnel de St Junien. 

 

PS/MS :  

• Le 12/01 : chimie des couleurs 

• Concours « ligue du cancer », sur le thème de l’air 

• Lecture de livres par les CP à destination des PS/MS 

• Semaine des mathématiques 

 

MS/GS :  

• Travail d’illustration de 2 histoires écrites par les CM2 + enregistrements par les CM2 

• Semaine des Mathématiques 

 

GS/CP :  

• Semaine des Mathématiques 

• Cycle piscine 

• Intervention de l’infirmière scolaire : prévention « sommeil / écrans » 

 

CP/CE1 :  

• Concours KOALA (Mathématiques) 

• Cycle piscine 

• Intervention de l’infirmière scolaire : « hygiène corporelle » 

 

 

Ecole de St MARTIN : 

• Eco école / Eco Comités : éco-délégués qui travaillent sur le thème « le banc de l’amitié » 

• Démarche pHARe niveau 2 à valider (thème climat scolaire et harcèlement) 

• RDV le 28/03 au Ciné Bourse pour visionner « Baleines, gardienne de la planète » 

• Projet « notre école, faisons là ensemble », demande de subvention de 2400€ pour « école 

dehors » validée. 

• Jujitsu et athlétisme pour toutes les classes 

• Sortie scolaire fin d’année : Futuroscope le 26/06 

• Intervention de l’infirmière scolaire : prévention « sommeil / écrans », prévention contre le 

harcèlement scolaire. 

• SYDED : faire moins de déchets 

 



CE2 :  

• Le 24/03 : permis piéton à St Martin avec Prévention MAIF 

• « Ecole dehors » qui reprendra les vendredis après-midi suivant la météo 

• Cycle piscine jusqu’au 27 mars 

• Cycle athlétisme (P4) 

• Défi « ecosystem » sur le thème du développement durable pour participer à une aventure 

écocitoyenne et solidaire en relevant plusieurs défis (livret à remplir). Tous les 1 000 défis 

validés, une mission d’électrification de l’ONG partenaire Electriciens sans frontières est 

enclenchée. 

• Sortie à St Pardoux le 05/05 (avec les CM2) dans le cadre d’une sortie USEP (tir à l’arc et course 

d’orientation) 

 

 

CM1 :  

• Cycle athlétisme (P4) 

• Intervention de l’infirmière scolaire : « apprendre à porter secours » 

• Décloisonnement avec les CM2 (écrire des phrases « dictionnaire du bien-être ») 

• Cycle danse (P5) 

• Cycle rugby (P5) 

• « Faites des livres » le 2 juin avec la venue d’un auteur 

 

 

CM2 :  

• Intervention de l’infirmière scolaire : « puberté » et « apprendre à porter secours » 

• Sortie à St Pardoux le 05/05 (avec les CE2) dans le cadre d’une sortie USEP (tir à l’arc et course 

d’orientation) 

• Cycle athlétisme (P4) 

• Journée « En course pour les jeux » le 23/05 à Rochechouart via le département de la Haute 

Vienne. 

• Liaison Ecole / Collège : Faites des Livres le 02/05 à St Martin et le 16/05 au collège Langevin puis 

le 02/06 à Langevin avec auteur 

• Thèmes « fêtes traditionnelles » en anglais avec les 6èmes  

• Cycle rugby (P5) 

 

 



3 - Travaux réalisés et à réaliser dans les écoles :  
 

St BRICE : 

- Salle des maitres repeinte 

- Lignes téléphoniques rétablies dans toutes les classes 

- Sol et murs dans la salle de motricité seront refaits cet été 

 

St MARTIN : 

Pas de demande de travaux. 

- Fuite dans la classe de Mme LEYSSENE au niveau de la porte extérieure (à vigiler) 
 

4 : Questions diverses 
 

St Brice sur Vienne :  

Mairie : 

"Pourquoi le logiciel ne prend-il pas en compte les absences justifiées (par un document comme arrêt du 

médecin) de 1, 2 ou 3 jours ? La réduction n'est appliquée qu'à partir de 4 jours minimum. Dès lors qu'il y 

a un justificatif, il serait plus juste de prendre en compte les absences dès la première journée." 

R : Le logiciel peut prendre en compte mais c’est une décision du conseil municipal car les commandes 

sont passées 1 semaine avant. 

 

"L'inscription à la cantine se fait par année scolaire sur un forfait de 1,2,3 ou 4 jours par semaine. Or, il 

nous est demandé sur la plateforme "cantine de France" de réinscrire notre enfant à chaque vacances 

scolaire pour la période suivante. Est-il possible de prévoir une vraie inscription à l'année sur la 

plateforme s'il vous plait ? En effet cela engendre des oublis, incompréhensions et surfacturations inutiles 

compte tenu de l'inscription à l'année qui nous est demandé initialement." 

R : l’inscription peut se faire sur l’année sur 1, 2, 3 ou 4 jours. Il faut cocher la petite case. Si un problème 

persiste, prendre contact avec la chargée de cantine à la mairie de St Brice sur Vienne (Mme Laëtitia 

Poirier) 

 

"Pourquoi conserver les tarifs de garderie "prévus" et "imprévus" selon que l'enfant ait été inscrit à 

l'avance à la garderie ou non, compte tenu du personnel encadrant fixe les matins et les soirs s'il vous 

plait ?" 

R : s’il n’existe plus de créneaux « prévus » et « imprévus », la mairie craint de n’avoir que des 

« imprévus » et de ne plus savoir quels élèves seraient présents ou pas. Néanmoins, Mme Bellayer va se 

renseigner pour savoir si les inscriptions peuvent se faire jusqu’au dimanche soir plutôt que le vendredi 

18h (se rapprocher des services périscolaires pour plus de renseignements). 

 

Ecole : 

"Est-ce possible d'envisager une sortie de fin d'année en dehors de St Brice ? Si les enfants n'ont pas 

besoin d'aller loin, une découverte de nouveaux horizons serait intéressante." 

R : Mme la directrice rappelle qu’une sortie scolaire, quelle qu’elle soit, doit s’intégrer dans un projet de 

classe et que la découverte « de nouveaux horizons » peut être faite dans le cadre familiale. Les sorties 

de proximité, au-delà du coût limité, permettent une ouverture d’esprit et une découverte de 

l’environnement proche de l’école, souvent méconnus des élèves et très riches d’un point de vue 

pédagogique. 



 

St Martin de Jussac : 

Mairie : 

"Il est demandé aux élèves de faire des tours de cour d’école avant d’aller manger. 

Sous quel prétexte doivent-ils faire cela ? Il semble que certains enfants aient des contre-indications 

sportives (asthme,…) mais que ces dernières ne soient pas prises en compte." 

R : C’est pour aérer les élèves avant de rentrer à la cantine pour éviter les débordements d’énergie et 

d’être trop bruyant à la cantine. Aucune obligation n’est donnée aux élèves de courir. Ils peuvent faire 

cette aération en marchant s’ils le souhaitent. Concernant des contre-indications, il n’existe aucun PAI 

(projet d’accueil individualisé) à ce jour dans l’école. 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 

 

 

M. LEPRESLE       M. BERNON  

Directeur d’école de Martin de Jussac    Représentant des parents d’élèves 

(Président du conseil d’école)     (Secrétaire de séance) 

 


